

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 102 (9263). Год издания 40-й.

СРЕДА, 26 МАЯ 1971 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ВСТРЕЧА С КАНДИДАТОМ
В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА РСФСР
С. Д. БАБИНЫМ

Доверие народа

Позавчера вечером во Дворце культуры металлургов состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР старшим вальцовщиком первого цеха Новотрубного завода Сергеем Дмитриевичем Бабиным. Секретарь парткома завода В. Г. Марков, призвав присутствующих в день выборов исполнить свой гражданский долг, предоставил слово доверенному лицу К. К. Мякоте.

Тепло и непринужденно рассказал К. К. Мякота о простом рабочем человеке коммунисте Сергее Дмитриевиче Бабине. Его жизнь — это жизнь миллионов советских рабочих, хозяев своей страны.

Сергей Дмитриевич Бабин родился в 1929 году. Он был подростком, когда на фронтах Отечественной войны шли бои. Не окончил Сергей школу, пошел в ремесленное училище. И в 1945 году появился на Новотрубном заводе — 16-летним пареньком, наученным катать трубы.

Вот с тех пор и работает он в первом цехе, все в одной бригаде. Подручный вальцовщика пошел в вечернюю школу, окончил ее. Опыт появился, назначили Бабина вальцовщиком, а с 1958 года — старшим. Ос-

ваивал вместе с другими рабочими производство новой продукции, творчески участвуя в рационализации, совершенствовании производственных процессов. Он одним из первых освоил автоматизацию стана «220». Бригада, в которой работает Сергей Дмитриевич, трудится отлично. За пятилетку она выдала сверх плана более шести тысяч тонн труб, сэкономила 205 тонн условного топлива, десятки тысяч киловатт-часов электроэнергии. Бригада коммунистического труда по итогам предсезонного соревнования занесена в областную Книгу трудовой славы.

Сергей Дмитриевич Бабин — человек требовательный. Он строг к промахам товарищей, но старается помочь исправить их. Он обучил своему мастерству 13 человек. Свободное время отдает общественной работе. Доверенное лицо К. К. Мякота призвал всех в день выборов голосовать за кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР С. Д. Бабина — достойного представителя блока коммунистов и беспартийных.

Выступившие затем мастер стана «220» Р. Веренцов и контролер ОТК шестого цеха Л. Новоселова поддержали кандидатуру С. Д. Бабина и выразили уве-

ренность, что избиратели города отдадут ему в день выборов свои голоса.

Наказ кандидату в депутаты сделали избиратели Д. Ворожцов, И. Аристов, И. Кирсанов. Они просили С. Д. Бабина способствовать через Верховный Совет РСФСР решению таких вопросов, как улучшение автобусного обслуживания населения; строительство новых торговых предприятий в поселках и строящихся микрорайонах и улучшение обеспечения населения товарами широкого потребления; расширение учреждений здравоохранения, детских оздоровительных лагерей и санаториев. Избиратели говорили о необходимости создать широкую зеленую зону вокруг Первоуральска, о перенесении железной дороги из центра города на окраину, о необходимости привести в порядок нижний пруд — место отдыха трудящихся.

В заключение выступил кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР Сергей Дмитриевич Бабин. Он от всей души поблагодарил новотрубников и всех трудящихся, поддержавших выдвижение его кандидатуры, за оказанное доверие. Сергей Дмитриевич сказал, что понимает большую ответственность быть депутатом народа в верховном органе республики и приложит все силы, чтобы доверие оправдать, наказы избирателей выполнить.



ЗА БОЛЬШИЕ трудовые успехи удостоен ордена Ленина старший аппаратчик печного отдела третьего цеха хромпикового завода С. Л. Лутфуллин. Эта награда им заслужена.

С. Л. Лутфуллин, соревнуясь за досрочное выполнение полугодового задания 19 лет назад, от ученика первого года пятилетки, ноными успехами в труде встречает свой праздник — День химика.

На всю жизнь останется

НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

СО СТРОИТЕЛЬСТВА
ЦЕХА В-1А

КАЖДЫМ ДНЕМ ДОРОЖА

Цех в майские дни широко распахнул двери для новосела — основного оборудования. Полным ходом идет монтаж термических печей, станков ХПП и других агрегатов. Во второй декаде отличились на бетонировании фундаментов рабочие бригады Б. В. Сладковского из второго стройуправления. Задание за этот период они перевыполнили на 20 процентов. На 45 процентов перевыполняет нормы на устройстве конверто-

ров другая бригада из этого управления, которую возглавляет В. И. Шевченко. Большой объем земляных работ сейчас у труженников управления треста Уралспецстрой. Успешно здесь работают экипажи экскаваторов № 3034 и 209, где машинистами Н. И. Гореленко, М. П. Устюжанин, А. Ф. Шершин и С. И. Матвеев.

Большинство коллективов на стройке цеха постоянно

перекрывают нормы. На треста Уралтяжтрубстрой, сооружении кровли крыши, например, бригада А. Ф. Променвилляция, Уралстальконструкция, Востокхимзащита. На днях штаб стройки цеха В-1А заслушал руководителей организаций, занятых на строительстве цеха. Были вскрыты причины отставаний, приняты меры и намечены конкретные мероприятия по соблюдению сетевого графика. А возможности уложиться в график к концу второго квартала у строителей имеются.

Но, несмотря на успешный труд большинства людей, некоторые организации еще не укладываются в график. В числе их второе строительное управление

Т. РУСАКОВ,
комсорг стройки.

◉ НАВСТРЕЧУ ДНЮ ХИМИКА

ВЫСШАЯ НАГРАДА

ков уж характер у Розы Флегонтовны: без раздумий идет туда, где трудно. Когда вступил в строй сушильный агрегат, а это самый трудный участок в цехе, Новикова одной из первых откликнулась на предложение руководителей перейти сюда работать.

О трудолюбии Розы Флегонтовны красноречиво говорят факты: в канун XXII съезда КПСС она была награждена почетной грамотой министерства, в канун XXIII съезда КПСС — почетной грамотой дирекции завода.

Та- да, к 100-летию со дня

рождения В. И. Ленина — Юбилейной медалью, к XXIV съезду партии — почетной грамотой горисполкома и бесплатной путевкой на курорт. И вот новая высокая оценка ее работы — орден Трудового Красного Знамени.

И. ПЫЛИН, старший аппаратчик третьего цеха хромпикового завода, рабкор.

На снимке: кавалер ордена Ленина С. Л. Лутфуллин.

Фото М. ДРОНОВА.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

ПОРА ГОРЯЧАЯ

Во втором, третьем и четвертом отделениях совхоза «Первоуральский» полным ходом ведется посадка картофеля. Нынче под картофельные плантации отведено 315 гектаров лучшей пашни, почва удобрена. Глубины уже посажены более чем на 100 гектарах.

А вот сев зерновых отстает. План — 1500, посеяны же они пока на 1146 гектарах. Особенно следует повысить темпы труженникам четвертого отделения.

М. ВАХНИНА,
статистик совхоза «Первоуральский».

Помощь ветерана

В цехе № 28 полтора десятка лет работал автогенщиком и на поверхностной закалке деталей Ф. А. Кривенко. Ветеран труда много лет избирался членом завкома профсоюза, председателем цехкома профсоюза. Награжден орденом Ленина.

В 1964 году он ушел на заслуженный отдых, но связи с коллективом не теряет, часто бывает в цехе, помогает, если бывает нужда.

Однажды заболел рабочий, который занимается поверхностной закалкой деталей. Замены не было. Федор Алексеевич пришел и предложил свои услуги. Сейчас он помогает своевременно изготовить запасные части для основного прокатного оборудования.

А. ЩЕТКОВ,
мастер цеха № 28
Новотрубного завода.

ИНЖЕНЕРУ — РАБОТА ИНЖЕНЕРА

Конструктору для детализации приспособления или кондуктора не обязательно иметь образование инженера: достаточно знаний техника. Если прежде ведущие инженеры-конструкторы по оснастке Новоуртинского завода «Искра» П. И. Плотникова, Н. А. Грудина, Б. Н. Рязанов сами и проектировали оснастку и детализовали ее, то теперь

они заняты главным образом на проектировании. А детализуют оснастку в основном техники-конструкторы. Такое разделение труда в группе по проектированию оснастки, где работает десять человек, увеличило производительность коллектива примерно на 20 процентов.

Г. КОСТИН.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕКОРД СТАЛЕВАРОВ НОВОКУЗНЕЦК. Недавно на Запсиб бригаде начальника смены Льва Учителя установлена новый все-союзный рекорд. Конвертор номер один без остановки на ремонт выдал в мае 802 плавки — в два с лишним раза больше проектной нормы. За это время конвертор выплавил сто тысяч тонн металла.

Природный газ Каракалпакии

ТАШКЕНТ. Вступил в строй действующих первый на плато Устюрт газовый промысел — Шахпахты. Три скважины ежесуточно подают в трансконтинентальную магистраль Средняя Азия— Центр девятьсот миллионов кубометров каракалпакского газа.

Несмотря что ростом малы...

ТАМБОВ. В прошлом году посадили эти деревца. А сейчас они уже цветут — обещают урожай. Такова особенность яблонь, выведенных в Мичуринске профессором В. И. Будаговым, — уже на второй-третий год после посадки они дают по 200—300 центнеров плодов с гектара.

Ученый помог создать из этих карликовых сортов первые в центральной России сады промышленного гига. Они заложены во многих совхозах области.

ГИДРОКОМПЛЕКС НА АРАГВИ

ТБИЛИСИ. Началось сооружение Жинвальского гидротехнического комплекса, предусмотренного Директивами XXIV съезда партии. Близ высокогорного села Жинвали, где проходит Военно-Грузинская дорога, расположилась строительная площадка.

Жинвальский гидрокомплекс на реке Арагви позволит оросить 38 тысяч гектаров засушливых земель, даст электроэнергию селам, приютившимся на склонах Главного Кавказского хребта. Он обеспечит также чистой водой города и курорты республики.

ЗА БЕРЕЗОВЫМ СОКОМ

РЫБИНСК (Ярославская обл.). Цех по переработке даров леса Рыбинского лесотреста начал в этом году свой сезон необычно рано. В начале мая в леса отравились заготовители березового сока.

За сезон заготовлено 35 тонн сока. Кисло-сладкий напиток из него хорошо утоляет жажду, бодряще действует на организм. Торговые организации охотно берут его для продажи.

(ТАСС).

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
26 мая 1971 г. № 102

РЕШЕНИЯ XXIV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНИ!

ИНИЦИАТИВА ЗА КОММУНИСТАМИ

Партийное бюро горпищеторга организовало изучение Директив XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР. На все крупные торговые предприятия были направлены опытные пропагандисты, политинформаторы и агитаторы, которые доходчиво разъясняли итоги выполнения планов минувшей пятилетки и задачи на новую.

Особенно интересно проводила беседы пропагандист, коммунист Л. И. Кирикопуло. Она умело вызвала слушателей на разговор, что делало ее беседы живыми, активными.

Кроме того, на предприятиях проведены общие собрания работников. Обсуждались задачи по выполнению Директив съезда. Многие продавцы внесли предложения, направленные на дальнейшее улучшение торгового дела, повышение культуры обслуживания трудящихся. Все ценные предложения учтены при разработке перспективного плана на новую пятилетку. Этот план обсуждался на открытом партийном собрании.

Массово-разъяснительная работа среди работников магазинов и складов способствовала повышению ответственности. За последние четыре месяца открыто два новых магазина самообслуживания. Один из них, с универсальным ассортиментом товаров, — в районе Самстроа, другой, хлебобулочный, — в седьмом микрорайоне. Ряд магазинов реконструирован. Расширяется продажа товаров по предварительным заказам и с доставкой их на дом.

Эти и многие другие мероприятия позволили торгу выполнить четырехмесячный план товарооборо-

та на 100,9 процента, завоевать по итогам первого квартала третье место в областном соревновании.

В Директивах XXIV съезда КПСС особое место отведено внедрению прогрессивных форм торговли. Инициаторами этого важного и нужного дела у нас в горпищеторге являются коммунисты. Руководитель крупного магазина № 35 самообслуживания член партии А. Д. Чачко постоянно ищет новые, более совершенные формы обслуживания. На его счету немало рационализаторских предложений, направленных главным образом на облегчение труда продавцов и рабочих, сокращение затрат времени на покупку продуктов. Естественно, это положительно отражается и на выполнении плана товарооборота, и на закреплении кадров.

Молодой коммунист, старший продавец Л. К. Лоскутова изъявила желание работать в новом магазине самообслуживания. Добросовестным отношением к своим обязанностям, стремлением улучшить методы обслуживания трудящихся она завоевала авторитет среди товарищей, их уважение.

Хорошие традиции по механизации трудоемких процессов сложились в магазине № 10. Бывший директор коммунист А. М. Хухарева и новый руководитель, тоже коммунист А. Е. Прохорова многое сделали и делают, чтобы создать необходимые удобства и покупателям, и продавцам. Мы стремимся опыт передовых работников торговли сделать достоянием всех, чтобы высокая культура обслуживания покупателей отличала не только центральные магазины, но и небольшие торговые точки. Конечно, сделанное — только начало пути, по которому мы решили идти впредь. Такова одна из задач нашей пятилетки.

В. ДУНАЕВ,
секретарь партбюро
горпищеторга.



© РАССКАЗЫ
О КАНДИДАТАХ
В ДЕПУТАТЫ

МАШИНИСТ ГОРНОГО ПАРОВОЗА

Горные паровозы ходят «зигзагами» — слишком велики уклоны горизонтов и слишком малы «плечи» — пространство для поворотов. Если смотреть сверху на горизонты карьера рудоправления, то это очень легко заметить. Паровозы окутываются разноцветными дымками и то забегают в тупик, то снова упрямо карабкаются по спиральям вверх.

Машина 9П-296 ничем не отличается от других. Но об экипаже разговор особый.

Владимир Александрович Быстров, машинист, Владимир Николаевич Логиневских, помощник, составляют прочный союз. Оба уже работают вместе не первый год. И очень любят свою машину.

До смены еще много времени, а Владимир уже работают. Чистят, драят, «экипируют» свой паровоз. И когда выезжают в рейс, то уверены, что все у них будет в порядке. Владимир

Александрович Быстров обучил своего помощника всем секретам вождения. Скоро он будет сдавать на права машиниста.

— Я с Быстрым еще посоревнуюсь, — шуточно замечает Владимир Николаевич.

А пока они вместе уверенно возглавляют социалистическое соревнование в железнодорожном цехе, выполняя план на 108—110 процентов ежемесячно.

Цифры эти хорошие, но главное — какие люди, — говорит машинист-инструктор С. Р. Целищев.

Я Быстрова знаю с пятидесяти пятого года. Он на глазах вырос. Прошел все ступеньки — от слесаря до машиниста. Как инструктор могу сказать: машину он водит классно. И в общественной работе неутомим, выполняя многие поручения как член цехкома профсоюза. А после работы еще и в дружину ходит, и членом родительского комитета является.

Нынешний год начался для Владимира Александровича хорошо. За победу в предсезонном соревновании он награжден почетной грамотой, а в мае пришло еще одно радостное известие — о награждении орденом Трудового Красного Знамени.

— Награда заслуженная, — говорят горняки. И в этих скупых словах чувствуется большое уважение к Быстрову.

Знают его хорошо и жители поселка Магнитка.

— Вы не скажете, где машинист Быстров живет? — спрашиваю паренка.

— Владимир Александрович? Да, вот, вниз по улице Энгельса. Второй дом на правой стороне.

Я поднимаюсь по ступенькам на второй этаж. Из квартиры № 7 выбегает маленький человек, сыншишка Быстрова.

— Папы дома нет. Он сегодня во вторую.

...В ночном, исеченном лучами прожекторов карьере затучкает паровоз, и горная масса будет доставляться вверх без промедления, благодаря четкой, умелой работе экипажа В. А. Быстрова.

Горняки Первоуральского рудоправления выдвинули кандидатом в депутаты Свердловского областного Совета машиниста паровоза В. А. Быстрова и выразили уверенность, что он будет достойным представителем коллектива в областном Совете.

А. САНИН.

© Навстречу выборам

Под контролем партбюро

Партбюро восьмого цеха Новотрубного завода и заведующий агитпунктом в школе № 10 В. Г. Небредов систематически контролируют работу агитаторов. Уже составлены списки избирателей, идет их проверка. Партгруппы смены «С» и «Д» В. Н. Измайлов и А. Ф. Кузеванов умело организовали работу агитаторов, которые часто посещают избирателей, проводят с ними беседы. Иная картина в сменах «А» и «В», где партгруппами П. А. Чернышев и В. Ф. Безматерных. Надо прямо сказать, они не проявили должной ответственности за избирательную кампанию.

В агитпункте проводятся интересные мероприятия. Перед трудящимися выступили с беседами, консультациями юридические работники, врачи, педагоги. Избиратели прослушали две лекции по материалам XXIV съезда КПСС.

ХОЗЯЙСТВО ИВАНА МАКСИМОВИЧА

На конкурс: «ГОРОД МОЙ СЛАВЫ ТРУДОВОЙ»

ЕМУ за пятьдесят. Ходит он молодецовой походкой. Встречные приветливо машут:

— Здравствуй, Иван Максимович!

Десять лет назад я написал небольшую заметку о бригаде Ивана Максимовича в газету «Под знаменем Ленина». На днях снова побывал, но уже не в бригаде, а на ремонтно-строительном участке завода горного оборудования, который здесь уважительно именуют хозяйством Ивана Максимовича. Думается, в этом заложена большая правда. Иван Максимович Вахненко действительно умный, рачительный хозяин, пользующийся большим авторитетом в коллективе.

Тридцать пять лет отдал он строительному делу, полюбил его и эту любовь прививает своим подчиненным. На участке 28 человек, из них 22 носят почетное звание ударника коммунистического труда! Это уже само говорит за себя. План прошлого года кол-

лектив выполнил на 143 процента, производственную программу первого квартала нынешнего года — на 104.

В отчетном докладе Л. И. Брежнева на XXIV съезде КПСС есть такие слова: «Улучшать жилищные условия населения на основе дальнейшего развития жилищного строительства и повышения благоустройства жилых домов. Продолжить работу по обеспечению более широкого использования электроэнергии и газа в быту».

Ремонтники прочли их с особым интересом. Многие подумали, что Леонид Ильич говорил о них. Да, именно о них, строителях, несущих людям радость, тепло, уют. За истекшую пятилетку дружный коллектив участка фактически перестроил заново весь заводской поселок. Более двухсот квартир получили централь-

ное отопление, холодную и горячую воду, газ и другие удобства.

Во всех этих делах большую помощь оказывает бригада сантехников И. М. Ермакова. Приятно было узнать, что те, о ком я писал десять лет назад, и сейчас работают в полную меру.

Штукатуры-маляры Т. А. Вертипрахова, А. А. Зиновьева, М. В. Савотина — инициаторы хороших начинаний. Отлично работают плотники Г. В. Набоких, П. А. Русинов и Хамза Сабиров, рабочие А. М. Яшина и А. Д. Селецова.

Семь раз в прошлом году участку присуждалось первое место, переходящее Красное знамя и денежные премии и три раза в нынешнем году. Коллектив включился в соревнование за выполнение плана первого года новой пятилетки к 25 декабря. Часто, возвращаясь с ре-

петиции клубной самодеятельности, я видел огонек в квартире Ивана Максимовича. Несколько раз спрашивал его об этом. Он, улыбаясь, поясняет:

— Руководить людьми — значит воспитывать их. Надо много знать. Вот я, значит, и роюсь в газетах и журналах.

Беседы, политинформации Иван Максимович проводит регулярно. В столярной мастерской неплохая наглядная агитация. Привлекает внимание ежесемейная стенгазета «Строитель». Она делается красиво, содержательно, боевито. Редактирует ее столяр-художник, ударник коммунистического труда Д. Ф. Кизюк.

Полнокровной жизнью живет коллектив. Люди умеют отлично трудиться и весело отдыхать. Вместе выезжают на талицкий

пруд, посещают кино в Дворец культуры новотрубников, лекции и концерты клубной самодеятельности. Общение, дружба стали для рабочих душевной потребностью. Организатор всех мероприятий — кладовщик Лидия Максимовских.

В прошлом году в клубе проводили кинолекторий. Трудящиеся «хозяйства» Ивана Максимовича приходили первыми и почти в полном составе. А вот работники других цехов не проявляли такой активности. Некоторые руководители даже шутили: «Ивана Максимовича хлебом не корми, лишь бы лекцию послушать...».

С хорошим настроением уходил я от Ивана Максимовича. Казалось, что даже солнце старается поддержать настроение на высокой душевной волне: оно вышло из-за туч и щедро осветило землю горячими лучами.

А. СЕНЧЕНКО,
нештатный
корреспондент.

ДРУЖБА-ТОЖЕ РЕЗЕРВ

С места оператора центробежных машин участок формовки опок и заливки труб виден словно на ладони. Замечаю, как ладно, без единого лишнего движения управляют формовочными машинами Н. Б. Кондратьев и Ю. А. Махнутин. А вот набивщик форм В. Г. Антропов поглядывает в сторону заливщиков. И по выражению лица Виктора Григорьевича видно, что он справился со своей работой раньше времени и приглядывается, кому из соседей помочь. Так и есть: Антропов помогает заливщикам подвозить опки со второй заливочной машины, зачеканочные скобы.

На центробежном участке труболитейного цеха Старотрубного завода работаю уже несколько лет. И все в смене В. И. Подьячева. За это время коллектив смены завоевал звание имени XXIII съезда КПСС, вышел победителем в соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, а совсем недавно ему присвоили еще одно почетное звание — имени XXIV съезда КПСС. Нынче выдали сверх плана уже более сотни тонн труб, то есть опережаем график на пять рабочих дней. А производительность труда на одного работающего превышает плановую на 6,3 процента.

Справляются с заданием и другие смены, но показатели нашей зачастую выше, чем у них. Вот и в майские дни мы перекрываем задание ежедневно в среднем на 9,6 процента, что выше, чем в других сменах.

И если спросить любого из нашего коллектива, за счет чего мы опережаем других, в первую очередь скажут о дружбе, спаянности. Вот о рабочей взаимовыручке как об одном из резервов повышения производительности мне и хочется поговорить.

Случилось это 13 мая. На первой формовочной машине, где работает Н. Б. Кондратьев, из-за неполадок механизма формовочная опока стала получаться разностенной. А это значит, что и трубы будут разностенными — явный брак. Николай Борисович, как говорится, и оглянуться еще не успел, как возле него появился формовщик Ю. А. Махнутин, обслуживающий вторую машину.

— Давай, Николай, разберемся вместе. Ум хорошо, а два лучше.

И разобрались, снова машина стала точной и послушной. Ясно, что Юрий Александрович, пока помогал, недодал, возможно, одну, а то и две опоки на своей машине. Но потери для смены в целом могли бы оказаться больше, не окажи вовремя Махнутин помощь Кондратьеву.

Но ведь тут еще другой фактор — моральное значение таких поступков, которое трудно переоценить. По себе знаю: когда пришли помочь тебе даже без просьбы, хочешь отплатить за это безупречным трудом. Это стало в смене нормой поведения. И не только в труд-

ный момент люди выручают друг друга. Если у того же набивщика форм В. Г. Антропова выдалась свободная минута, сидеть не будет, сам найдет, кому, где помочь. А интенсивный труд каждого и оборачивается для коллектива дополнительными тоннами продукции.

Об этом я подробно рассказываю вот почему. Приходилось по производственной необходимости работать мне временно в других сменах. И там много мастеров отменных, а вот такой дружбы, взаимовыручки, как в нашей смене, не чувствуются.

Конечно, чтобы в любую минуту быть готовым прийти на помощь соседу, одного желания мало. Надо еще освоить те операции, что он выполняет. В. Г. Антропов и Ю. А. Махнутин, например, владеют всеми профессиями, какие есть на центробежном участке. А это таит в себе и другой резерв: возможность заменить без ущерба для производства отсутствующего. Недавно ушел в отпуск опытный вагранщик Д. Ф. Матафонов. Но каких-то перемен в худшую сторону смена не почувствовала, потому что с обязанностями вагранщика успешно справляется выемщик труб В. И. Михалев. Кстати, Владимир Иванович тоже знает в совершенстве все профессии на участке.

Прессовщика, выемщика, формовщика труб может подменить в любое время обрезающий И. И. Смоленцев. И таких примеров множество. Из 32 человек, что в смене у нас, нет ни одного, который хотя бы двумя профессиями не владел. И никого не удивляет на участке, когда при сменной норме 268 труб коллектив наш сдает на 20—25 изделий больше. И каждый из нас знает, что эти сверхплановые трубы — итог рабочей дружбы.

В. РУДАКОВ,
оператор центробежных машин
труболитейного цеха Старотрубного завода.

В ЧЕСТЬ СЪЕЗДА

ПРАГА. (ТАСС). В канун открытия XIV съезда КПЧ тысячи производственных коллективов социалистической Чехословакии встали в минувшую субботу и воскресенье на праздничную трудовую вахту. На предсъездовские «смены выходного дня» вышли и горняки шахты «Мир» в Карвине (Северная Моравия). Они поставили на предсъездовской вахте рекорд. Только за один день они дали на гора более 6.300 тонн угля.

«Хартия совместных действий»

ДЕЛИ. (ТАСС). В летопись борьбы индийских трудящихся за свои жизненные права и интересы, за мир и социальный прогресс вписана новая страница. Впервые в истории независимой Индии в Дели проведена конференция представителей свыше двух десятков массовых профсоюзных объединений страны.

По инициативе Всеиндийского конгресса профсоюзов — авангарда рабочего класса Индии — этот крупный форум посленцев профцентров принял «Хартию совместных действий», отражающую стремление индийских народных масс к лучшей жизни и социальному прогрессу. В хартии подчеркивается, что единство действий всех течений профсоюзного движения в стране отвечает жизненным интересам трудящихся.

ПЕРВЕНЕЦ АЛЕКСАНДРИЙСКОЙ СУДОВЕРФИ

АЛЕКСАНДРИЯ. (ТАСС). Первое в истории судостроения ОАР сухогрузное судно «Александрия» водоизмещением свыше 18 тысяч тонн спущено на воду на крупнейшей в ОАР судовой верфи, сооруженной с помощью Советского Союза. Дизельный теплоход «Александрия», построенный по проекту советских конструкторов и оснащенный новейшим советским корабельным оборудованием — современное грузовое судно. Оно может плавать как в тропических широтах, так и в условиях северных морей.



Чили: всенародный воскресник

САНТЬЯГО. (Корр. АПН). Главная тема чилийской печати в эти дни — «Национальный день добровольного труда», состоявшийся в минувшее воскресенье. В этом всенародном воскреснике, проводившемся по всей стране, приняли участие свыше двух миллионов чилийцев — рабочие, крестьяне, служащие, студенты. Как и остальные трудящиеся, на работу вышли президент страны Сальвадор Альенде, все министры — члены политических партий, входящих в блок Народное единство, сенаторы и депутаты парламента, руководители молодежных, студенче-

Шествие к стене коммунаров

ПАРИЖ. (ТАСС). «Коммуна жива!» «Пролетарии всех стран, соединитесь!», «Наш союз победит!» — под этими лозунгами во французской столице состоялось

грандиозное шествие к стене Коммунаров, в котором приняло участие около 80 тысяч человек.

Ровно сто лет назад, в конце мая 1871 года, Париж пережил трагические дни, вошедшие в историю под названием «кровавой недели». Войска буржуазного правительства учинили жестокую расправу над сторонниками рабочей власти — от пуль картелей пало 30 тысяч коммунаров.

ских, крестьянских организаций и представители университетских властей. В воскреснике приняли участие также представители левого крыла Христианско-демократической партии.

Целью организаторов «Национального дня добровольного труда» было приобщение широких народных масс к строительству новой жизни в стране, начатому правительством Народного единства. Полученные в ходе воскресника средства будут использованы для дальнейшего подъема экономики Чили.

В последнее время в различных отраслях хозяйства, таких как уг-

ледобывающая промышленность, сельское хозяйство, сфера обслуживания, отмечается значительный рост инициативы трудящихся. Это убедительно свидетельствует о том, что после прихода к власти нынешнего правительства среди трудовых слоев населения, особенно молодежи, патристическое отношение к добровольному труду приобретает все более широкий характер.

Успешное проведение «Национального дня добровольного труда» — наглядное свидетельство того, что новое завоевываем в Чили все более прочные позиции.
Рене АГИЛАР.



ТОКИО. «Блустители порядка» во всеоружии поспешно направляются к месту проведения очередной демонстрации протеста: японские трудящиеся ведут активную борьбу за удовлетворение своих требований, выступая против власти монополий.

Фото С. ПРЕОБРАЖЕНСКОГО.

Фотохроника ТАСС.

Общественное питание —

на службу эффективности производства

НОВОЕ ВРЕМЯ — НОВЫЕ ФОРМЫ

Долгое время проблемой на Новотрубном заводе считалась организация общественного питания. Старые формы обслуживания отнимали у рабочих много времени на обед.

Репутация блоков питания поднялась после капитального ремонта столовых № 1, 30, 15, 5. Рабочим понравилось современное оформление обеденных залов, красивая легкая мебель и удобно расположенные линии раздачи. Посетители имеют возможность выбрать блюда, а рассчитываются за обед при выходе.

Рациональная организация, хорошее оборудование — важнейшие факторы качественной работы. Например, столовая № 5 преобразилась после капитального ремонта. На кухне вместо трех громоздких плит установлены две электрические, на раздаче новая мармитная линия, посудомоечная машина, жарочный шкаф и другое технологическое оборудование. Имеются мясной и овощной цехи, хлебопекарня, мойка столовой посуды, которых давно мечтали работники столовой. Стены производственных цехов облицованы плиткой. Ремонт в столовой сделан строго по графику, составленному начальником цеха № 5 В. А. Серебряковым и мастером цеха № 18 В. А. Шевченко. Этого нельзя сказать о начальнике цеха № 3 А. Я. Фролове, который мало уделяет внимания ремонту цеховой столовой. Ремонт тянется уже третий месяц. На просьбу работников питания перенести кухню на второй этаж, где находится торговое помещение, начальник цеха не реагировал.

Поиски новых форм ведутся постоянно. При столовой № 18 работает комплексная раздача, а после ремонта столовая № 38 будет полностью переведена на комплексные обеды,

что даст возможность рабочему в свой перерыв не только пообедать, но и отдохнуть. В течение пятилетки все заводские столовые будут переведены на обслуживание комплексными обедами.

В помещении вновь выстроенной проходной оборудуется магазин полуфабрикатов, где рабочим будет предложен широкий ассортимент рыбных, овощных, мясных полуфабрикатов и тесто, будут приниматься заказы на обслуживание семейных вечеров. На территории завода будет установлен пирожковый автомат.

Большое внимание общественному питанию уделяют партийная и профсоюзная организации и руководство завода. Отчеты о работе столовых ежемесячно заслушиваются на заседаниях рабочих комиссий завкома.

Следуя примеру Уралмашзавода «Каждому приятно — образцовые столовые», коллективы Новотрубного завода и треста столовых приняли на себя социалистические обязательства.

Первый шаг дал хорошие результаты. Велико желание коллектива комбината питания не иметь жалоб и нареканий трудящихся на приготовление пищи, культурно обслужить посетителей, сократить время, которое тратят рабочие на обед.

Руководство Новотрубного завода стремится сделать столовые завода образцовыми: они будут оборудованы современным технологическим оборудованием, новой мебелью, капитально отремонтированы и реконструированы. Постараемся создать максимум удобств как для производственников, так и для работников столовых.

Г. ГОРБУНОВА, старший инженер-технолог треста столовых. **В. ЧЕРНЫХ,** председатель объединенного комитета профсоюза.

ИСКУССТВО МЫСЛИ И ЧУВСТВА

В июне впервые в Первоуральск приезжает на гастроли один из старейших театров страны — Казанский государственный орден Трудового Красного Знамени русский Большой драматический театр имени В. И. Качалова.

Театр имеет славную историю. Он существует 169 лет. Его сцена видела прославленных мастеров русского театрального искусства: П. Стрепетова, М. Савину, К. Варламова, В. Давыдова. В этом театре в 90-х годах прошлого века началась дворцовая деятельность В. И. Качалова, приглашенного впоследствии в Московский художественный театр.

Сменялись поколения актеров, но неизменной традицией оставалось стремление служить своим искусством народу. В Казанском театре интересный творческий коллектив, в составе которого народная артистка Узбекской ССР Н. Алексеева, народная артистка Татарской АССР В. Улик, заслуженная артистка РСФСР и Татарской АССР Е. Лисецкая, десять актеров удостоены высокого звания заслуженных артистов республики. Творческое руководство осуществляют главный режиссер Н. Орлов, заслуженный деятель искусств Татарской АССР, и режиссер В. Соловьев.

6 июня во Дворце культуры Новотрубного завода театр открывает гастроли комедией «Однажды в новогоднюю ночь». Пьеса рассказывает о происшествиях с героем спектакля Лукашиным. 31 декабря он случайно попадает в Ленинград. В Ленинграде, как и в Москве, где живет наш герой, тоже есть улица Строителей, дом № 25. Неожиданный визит Лукашина к хозяйке квартиры Наде, которая собирается встретить Новый год со своим женихом, вносит путаницу и создает забавную ситуацию, из которой герои благополучно выходят.

Второй спектакль драматургов Б. Рацер и В. Константинова «Неравный брак» состоится 18 июня. Действие комедии происходит в доме доцента-филолога, где ждут возвращения из Сибири сына. Кирилл уехал на практику. Там встретил девушку-геолога Катю. Молодые люди полюбили друг друга и поженились. Но без кредителского благословения. Отец Кати — маляр, делает ремонт в квартире доцента. Мать Кирилла, узнав обо всем, противится «неравному» браку.

«Неравный брак» — пьеса, высмеивающая еще бытующую в нашей жизни мешанские представления. Заканчивается она победой влюбленных.

22 июня первоуральцы смогут посмотреть трагедию «Медя» драматурга Жана Ануяля. Ануиль — один из самых интересных и своеобразных драматургов Франции. Его имя известно всему миру. Его произведения идут на сценах многих стран. Он часто создает новые варианты старых пьес на сюжеты античных авторов. В «Медее» Ануиль обращается к событиям, положенным в основу пьесы древнегреческого драматурга Еврипида, но трактует их по-своему. Если Еврипид писал о мести униженной и покинутой жены, неспособной простить обиду, убившей детей, чтобы отомстить мужу, то у Ануяля это исследование характеров и поступков, это пьеса о любви и ненависти, о преступлении и предательстве.

25 июня на первоуральской сцене — трагикомедия Д. Н. Мамина-Сибиряка «На золотом дне». Действие происходит в уральском городе среди золотопромышленников, людей, для которых деньги — единственный кумир. В мир, где все продается и покупается, врывается любовь героини пьесы Анисьи к Василию Воротову и любовь, пришедшая на склоне лет к королю приисков Засыпкину.

Любовь и золото — эти понятия несовместимы. Вот почему так трагически переплетаются судьбы героев спектакля. Вот почему смерть Анисьи — единственный выход и освобождение.

Итак, театралы, готовьтесь к сезону!

С. АЛЕКСАНДРОВИЧ,
директор Дворца культуры.

МАСТЕРСТВО И ВДОХНОВЕНИЕ

Большой зал Дворца культуры Новотрубного завода заполнен до отказа. Идет класс-концерт балетной студии. Это своеобразный творческий отчет коллектива. В зале родители, друзья юных исполнителей.

Не нужно рассказывать о красоте балетного искусства. Но как она достигается? О пути к танцу рассказыва-

ла зрителям балетмейстер Нина Никитична Бородина, а ее воспитанники прекрасно иллюстрировали рассказ, показав обязательные программы пяти классов балетной школы.

Звонок известил о начале второго отделения. На фоне искрящихся ледяных кристаллов снежинками кружатся юные балерины, исполняя «Времена года»

Чайковского. Незабываемые картины сменяются романтическим вальсом Шопена, хореографическими юморесками «Цыплята» и «Капрал».

Зрителям уже знакомы солисты-школьники Г. Чжан, Г. Сергеева, В. Мальцева, старотрубник Л. Шевченко. А вот объявляются и новые имена: Л. Селиванова и М. Нестеров. В студии они занимаются

третий год. Их «Тирольский танец» тепло встречен зрителями.

Более двадцати номеров подготовила студия к отчетному концерту. Все они исполнены с большим вдохновением и хорошей техникой. Педагоги и участники награждены грамотами Дворца. Их творческий труд принес хорошие плоды.

Н. ПАВЛОВА.



ЯШИН УХОДИТ, ЯШИН ОСТАЕТСЯ

27 мая в составе сборной клубов «Динамо» на футбольное поле Центрального стадиона имени В. И. Ленина в Москве в последний раз выйдет прославленный вратарь Лев Яшин. Прощальный матч с командой «звезд» Международной федерации — признание его заслуг перед мировым футболом.

Как-то даже не верится, что мы не увидим больше в воротах Яшина. За 20 лет его служения спорту сменилось целое поколение футболистов, но высокий, стройный вратарь в черном свитере, неизменно

выходил на поле вслед за капитаном родного клуба и сборной СССР.

...Пятнадцатилетним парнишкой в трудном военном 1944 году пришел Лев Яшин на один из московских заводов. Работал токарем. Находил время, чтобы поиграть в футбол и хоккей с мячом. Летом — вратарем, а на льду — левым крайним нападающим.

Когда в СССР стала культивироваться новая игра — канадский хоккей, Яшин и здесь переквалифицировался во вратаря и быстро стал одним

из сильнейших хоккейных голкиперов страны.

И все же его больше тянуло к футболу. Поддерживал его в этом известный в прошлом футболист московского «Динамо» Аркадий Чернышев — ныне наставник советской хоккейной сборной. И Лев стал тренироваться вместе с Хомичем — лучшим вратарем тех лет. Когда тренер «Динамо» Михаил Якушин включил Яшина в основной состав, дебютанту шел 22-й год.

Прошли годы, Яшин стал знаменит. Ему аплодировали на стадионах Англии и Австралии, Швеции и Чили. В течение 17 лет в 78 матчах защищал он ворота сборной. В Мельбурне в 1956 году, когда советская команда поднялась до золотых олимпийских высот, и в Париже в 1960-м, когда сборная СССР стала первой на континенте. Уйдут в легенду многие блестящие эпизоды, которыми так богата спортивная судьба Яшина: 11-метровый Буцка, парированный на чемпионате мира в Швеции; непостижимый «сухой» тайм на матче в честь столетия футбола; золотой мяч лучшего футболиста Европы...

326 матчей провел Яшин за клуб «Динамо», и в девяти из них отражал пенальти. Яшину принадлежит своеобразный рекорд СССР: в 27 календарных матчах он пропустил всего 6 мячей.

«Яшин — это один из лучших вратарей мира, которых я знал за всю мою футбольную карьеру, — сказал о нем Пеле. — Я поклонник Яшина. Все, что говорят о нем хорошего, — чистая правда. Едва ли появится другой вратарь с такими способностями, какими он обладал». Да, Яшин неповторим. Он создал тип нового вратаря — по существу одиннадцатого полевого игрока. Смелые выходы Яшина из ворот, перехват мяча на дальних подступах стали повторять многие вратари, но сравниться с Яшиным по мастерству пока не смог никто.

За заслуги в развитии советского спорта Лев Иванович Яшин награжден орденом Ленина и другими высокими наградами.

Время берет свое. В канун нового года знаменитый футболист перешел на тренерскую работу. Он назначен начальником команды «Динамо».

— Кто выиграет в предстоящем матче? — спросили Яшина. И он ответил: — Футбол.

Что ж, он никогда не любил предсказывать счет, этот скромный человек в темном свитере, вписавший большую страницу в историю мирового футбола.

На снимке: два легендарных вратаря — Лев Яшин и Алексей Хомич.

Фото В. ШАНДРИНА.
Текст А. КАЧАЛОВА.

Фотохроника ТАСС.

В начальной школе № 14 (пос. Ново-Талица) четвертый класс — выпускной. Наши дети в будущем учебном году станут заниматься уже в восьмилетней школе № 17.

Четыре года. Сколько нового открыли ребята для себя за это время! Пришли в первый класс, не умея

заканчивается учебный год в школах

ПАМЯТЬ СЕРДЦА

писать, читать. Мы не покоились за них, знали, что в школе созданы все условия для занятий. Четыре года. Сколько нового открыли ребята для себя за это время! Пришли в первый класс, не умея

Работала группа продленно-го дня под наблюдением учительницы Дианы Михайловны Ракшиной. Дети получали горячий обед.

От всего родительского сердца благодарим педагогов за то, что дали глубокие знания, были чутки, внимательны к детям.

Л. ГОРБУНОВА, А. ЦЕЛИЩЕВА, Н. АКМЕДЗЯНОВА, Н. ФРАЙЗРАХМАНОВ и другие.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Широкоэкранный фильм «Салют, Мария!». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. веч.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Широкоэкранный фильм «Король Лир» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. веч.

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РАБОРОВ И СТЕНГАЗЕТЧИКОВ

Очередное занятие школы раборов и стенгазетчиков состоится 27 мая.

Тема занятий:

1. Зарисовка в газете. Разбор практики.
2. Подведение итогов первого года обучения.

Начало занятий в 10 и 6 часов вечера.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 мая в 6 часов вечера в зале № 3 (ул. Ватутина № 61-а) состоится семинар председателей товарищеских судов с вопросом: «Делопроизводство товарищеских судов, порядок и сроки исполнения их решений».

Исполком горсовета.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

28 МАЯ. Вечер отдыха «Если вам за тридцать». В программе: встреча с киноведом Свердловской киностудии Леонидом Маковкиным, фрагменты из фильмов «Большой вальс», «Римские каникулы», «Все о Еве». Игры, танцы под эстрадный оркестр, чаепитие.

Начало мероприятия в 19 часов. Приглашенные билеты можно получить у культорганизаторов цехов и во Дворце культуры.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА ВОСТОКМЕТАЛЛУРГМОНТАЖ

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

квалифицированный художник, подкрановый для работы в котельно-сварочном цехе, дворник с предоставлением жилья, три работника — желательна семья для работы на базе отдыха «Восток», находящейся на Билимбаевском пруду, жилплощадь обеспечиваются, шоферы 1-го, 2-го класса, машинисты гусеничных кранов, автокрановщики, автослесари, грузчики. Плотноики, маляры-штукатуры, каменщики 4—5 разрядов.

Обращаться в отдел кадров по адресу: ул. Белинского, 98.

Первоуральский участок «Востокхимзащита» производит прием юношей и девушек от 18 лет и старше на трехмесячные курсы футеровщиков-кислотоупорщиков.

Зачисленным на курсы в период обучения выплачивается стипендия в размере 70—75 рублей в месяц и предоставляется общежитие.

АВТОВАЗЕ № 8 ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

шоферы, автослесари, слесари по ремонту автомобильных двигателей, смазчицы автомобилей, молотобоец, уборщицы.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корпункт — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.